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Steuermäppchen für die Steuerperiode 2020 / Brochures fiscales pour la période fiscale 2020 

BESTEUERUNG DER JURISTISCHEN PERSONEN / IMPOSITION DES PERSONNES 
MORALES 

KOLLEKTIVE KAPITALANLAGEN MIT DIREKTEM GRUNDBESITZ – Steuersatz, Steuer-
freigrenze und Steuerfreibetrag vom steuerbaren Gewinn und vom steuerbaren Eigen-
kapital 

PLACEMENTS COLLECTIFS QUI POSSÈDENT DES IMMEUBLES EN PROPRIÉTÉ 
DIRECTE – Taux, limite d’imposition et montant exonéré du bénéfice imposable et du 
capital propre imposable 

Art. 26 Abs. 3 StHG: Die kollektiven Kapitalanlagen mit direktem Grundbesitz unterliegen der Gewinnsteuer für den 
Ertrag aus direktem Grundbesitz. 

Der Bund erhebt keine Kapitalsteuer. 

Art. 26, al. 3 LHID : Les placements collectifs qui possèdent des immeubles en propriété directe sont soumis à 
l’impôt sur le bénéfice pour le rendement de ces immeubles.  

La Confédération ne prélève pas d’impôt sur le capital. 

Die Steuerfreigrenze ist als bedingter Steuerfreibetrag anzusehen: Der Gewinn resp. das Kapital ist steuerfrei, so-
lange eine festgelegte Grenze nicht überschritten wird.  

Der Steuerfreibetrag (Abzug) kann immer vom Gewinn resp. dem Kapital abgezogen werden. 
 
La limite d’imposition doit être considérée comme une franchise d’imposition assortie d’une condition, à savoir que 
le bénéfice ou le capital est exonéré tant qu’il ne dépasse pas la limite fixée. 

Le montant exonéré (déduction) peut toujours être défalqué du bénéfice ou du capital. 

Bund / 

Kantone 

Gewinn- 
steuersatz 

Steuerfreigrenze 
(Steuerfreibetrag) 
vom steuerbaren 

Gewinn 
in Franken 

Kapital- 
steuersatz 

Steuerfreigrenze 
(Steuerfreibetrag) 
vom steuerbaren 

Eigenkapital 
in Franken 

Confé-

fédé- 

ration / 

Cantons 

Taux de l’impôt  
sur le bénéfice 

Limite d’imposi-
tion (montant 

exonéré) 
du bénéfice 

imposable 
en francs 

Taux de l’impôt  
sur le capital 

Limite d’imposi-
tion (montant 

exonéré) 
du capital propre 

imposable 
en francs 

Bund / 

Conf. 

4,25% - - - 

ZH 4% - 0,75‰ 100'000 
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Bund / 

Kantone 

Gewinn- 
steuersatz 

Steuerfreigrenze 
(Steuerfreibetrag) 
vom steuerbaren 

Gewinn 
in Franken 

Kapital- 
steuersatz 

Steuerfreigrenze 
(Steuerfreibetrag) 
vom steuerbaren 

Eigenkapital 
in Franken 

Confé-

fédé- 

ration / 

Cantons 

Taux de l’impôt  
sur le bénéfice 

Limite d’imposi-
tion (montant 

exonéré) 
du bénéfice 

imposable 
en francs 

Taux de l’impôt  
sur le capital 

Limite d’imposi-
tion (montant 

exonéré) 
du capital propre 

imposable 
en francs 

BE1 1,55% Mindest- 

ansatz 

4,6%  Höchst- 

ansatz 

- 0,05‰ - 

LU 1,5% - 0,5‰ - 

UR2 2,8% - - - 

SZ1 1,95% - 0,03‰ mind. 

aber 100 Fr.3 

- 

OW 6,1%4 - 0,01‰ 50'000 

NW 3% - 0,1‰ 100'000 

GL 4,5% - 2‰ 50'000 

ZG 3,5% 10'000 0,5‰ (80’000) 

FR1 4% - 1‰ - 

SO1 5%  - 0,8‰ mind. 

aber 200 Fr. 

resp. 100 Fr.5 

- 

BS 6,5% - 1‰ 50'000 

BL 6%  20’000 1‰ 150’000 

SH 2%  - 0,025‰ - 

AR 6,5%  - 0,065‰ mind. 

aber 900 Fr. 

50'000 

AI1 6% - 0,5‰ 50'000 

SG1 5,6% - 0,2‰ 50'000 

     

     

                                            
1 Die Gewinnsteuer wird an die Kapitalsteuer angerechnet. 
2 Der Kanton Uri kennt keine Kapitalsteuer auf Kantonsebene. Die juristischen Personen entrichten den Einwoh-
nergemeinden eine einfache Steuer von mindestens 0,01 Promille und höchstens 4,0 Promille des steuerbaren 
Eigenkapitals, Mindestbetrag 500 Fr. Die einfache Steuer wird mit dem festgelegten Steuerfuss vervielfacht. 
Kollektive Kapitalanlagen bezahlen für die ersten 100 000 Fr. des Eigenkapitals keine Kapitalsteuer. 
3 Der Kanton Schwyz erhebt keine reguläre Kapitalsteuer. Die juristischen Personen entrichten eine Minimalsteuer, 
wenn diese die berechnete Gewinnsteuer übersteigt. Die Minimalsteuer wird nach dem Eigenkapital bemessen. 
4 6% reguläre Gewinnsteuer, zusätzlich 0,1% zweckgebundene Staatssteuer. 
5 200 Fr. bei persönlicher, 100 Fr. bei nur wirtschaftlicher Zugehörigkeit. 
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Bund / 

Kantone 

Gewinn- 
steuersatz 

Steuerfreigrenze 
(Steuerfreibetrag) 
vom steuerbaren 

Gewinn 
in Franken 

Kapital- 
steuersatz 

Steuerfreigrenze 
(Steuerfreibetrag) 
vom steuerbaren 

Eigenkapital 
in Franken 

Confé-

fédé- 

ration / 

Cantons 

Taux de l’impôt  
sur le bénéfice 

Limite d’imposi-
tion (montant 

exonéré) 
du bénéfice 

imposable 
en francs 

Taux de l’impôt  
sur le capital 

Limite d’imposi-
tion (montant 

exonéré) 
du capital propre 

imposable 
en francs 

GR 4,5%  -    2,3‰ Mindest- 

ansatz 

- 

   5,7‰  Höchst- 

ansatz 

 

AG1 6%  - 0,75 ‰ - 

TG1 2,5% - 0,15‰ mind. 

aber 200 Fr. 2 

- 

TI 4% - 1,5‰3 50'000 

VD 4,75% 20'000 0,24‰  Taux mini-

mum 

200'000 

    3,39‰ Taux maxi-

mum 

 

VS 4% 20'000 D’après les taux 

de l’impôt 

sur la fortune des 

personnes 

physiques4 

100'000 

NE1 4% - 1‰ - 

GE 5,144%  - 0,75‰ Taux mini-

mum 

- 

   4,25‰ Taux maxi-

mum5 

 

JU 0,802%6 20'000 0,375‰ 50'000 

 
                                            
1 Die Gewinnsteuer wird an die Kapitalsteuer angerechnet. 
2 Minimalsteuer von 0,6‰ des Verkehrswertes auf den im Kanton gelegenen Grundstücken, wenn diese Steuer 
höher ist als die Summe von Gewinn- und Kapitalsteuer. 
3 10% de l’impôt sur le bénéfice sont imputés sur l’impôt sur le capital. 
4 Art. 60 Loi fiscale. 
5 L’impôt sur le capital est réduit du montant de l’impôt sur le bénéfice. La réduction ne peut toutefois excéder 
8’500 francs. 
6 Le taux unitaire correspond au tiers du taux unitaire ordinaire de l’impôt sur le bénéfice. 




